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SPECYFIKACJE TECHNICZNE 

ST – 1.16. 

KŁADZENIE I WYKŁADANIE PODŁÓG Z PANELI PODŁOGOWYCH 

Kategoria robót 45432110-8 

 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru robót kładzenia paneli wykonywanych w ramach projektu pn.:  

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument pod Zamówienie Publiczne 

przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z 

wykonaniem:  

− pokrycie podłóg panelami laminowanymi 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej SST są zgodne z 

obowiązującymi podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego.  

posadzka – wierzchnia warstwa stropu stanowiąca wykończenie jego powierzchni, 

podłoże – element konstrukcji budynku, na którym ułożona jest podłoga,  

podkład betonowy – wykonany z betonu, o określonej grubości, wytrzymałości i suchości, 

wykładzina – suche pokrycie dowolnej wewnętrznej powierzchni budynku.  

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją 

projektową, SST i poleceniami Inspektora Nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w 

ST-0.0. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ogólnej specyfikacji technicznej ST-0.0. 

2.2. Materiały potrzebne do wykonania robót 

- Panele podłogowe laminowane: 

- gr. 8 mm 

- klasa ścieralności 33/AC5 

- Listwy przypodłogowe MDF (z uchwytami do montażu i wykończeniami narożników), 

- Mata podkładowa przeznaczona do stosowania pod podłogi pływające. 

- Folia paraizolacyjna PE o grubości min. 0,2 

3. SPRZĘT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST – 0.0. 

Do wykonywania robot okładzinowych należy stosować:  

- szczotki o sztywnym włosiu lub druciane do czesania powierzchni podłoża,  

- zestaw montażowy (łyżka-dźwignia, kliny dystansowe), 
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- piła o drobnych zębach, 

- ołówek, liniał, miara.  

4. TRANSPORT 

Ogólne wymagania dotyczące środków transportowych podano w ST-0.0. 

Materiały i elementy muszą być przewożone środkami transportu wg instrukcji producenta. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Wymagania ogólne 

Ogólne zasady wykonania robot podano w ST-0.0. 

5.2. Układanie paneli 

Podłoże pod podłogi laminowane musi być płaskie, suche, stabilne, czyste i wyrównane 

(nierówności nie mogą przekraczać 2 mm na 1mb podłożą). Na tak przygotowanym podłożu należy 

ułożyć atestowaną folię paraizolacyjną PE o grubości min. 0,2 mm na zakładkę (około 15 cm) i 

skleić taśmą odporną na wilgoć. Folia musi być wywinięta na ściany do wysokości górnej krawędzi 

listwy przypodłogowej. Następnie układać na styk matę podkładową o grubości 2 lub 3 mm.  

Oryginalnie zapakowane panele przed montażem powinny być poddane 48 godzinnej aklimatyzacji 

w pomieszczeniu w którym będą montowane (przy temperaturze min. 18 C, i wilgotności 

powietrza 40 - 65%). 

Panele można wyjmować z opakowania po aklimatyzacji bezpośrednio przed montażem na 

podłodze. Montaż paneli podłogowych powinien się odbywać w temperaturze 18 – 22 C i 

wilgotności powietrza do 65%. 

Każdy panel podłogowy musi być sprawdzony (przed i w czasie montażu) pod kątem 

występowania ewentualnych uszkodzeń, wyraźnych widzianych „gołym okiem” usterek (różnic 

kolorystycznych, wymiarów, stopnia połysku, itp. - ważne jest w tym przypadku zapewnienie 

dobrego oświetlenia). 

Zamontowane panele tworzą tzw. podłogę pływającą. Nie można jej zatem przyklejać, przybijać lub 

w inny sposób mocować do podłoża lub ściany. 

W celu uzyskania optymalnego efektu wizualnego panele podłogowe należy układać wzdłuż 

głównego źródła światła (prostopadle do okna), 

Pomiędzy podłogą, a wszystkimi stałymi elementami (filary, progi, drzwi, rury, ściany, itp.) należy 

zachować 10 mm odstępy, tzw. szczeliny dylatacyjne. W tym celu podczas montażu należy użyć 

klinów dystansowych, gdyż panele podłogowe pod wpływem zmian temperatury i poziomu 

wilgotności powietrza rozszerzają się lub kurczą. 

Przed rozpoczęciem układania paneli należy obliczyć szerokość ostatniego rzędu paneli. Nie może 

być ona mniejsza niż 50 mm. Jeśli wielkość ta jest mniejsza, pierwszy rząd, od którego 

rozpoczynamy montaż musi być odpowiednio przycięty. 

Przy montażu paneli w pomieszczeniach o długości większej niż 8 m, względnie szerokości 

większej niż 6 m zaleca się wykonanie dodatkowych szczelin dylatacyjnych o szerokości 2 – 3 cm w 

proporcjonalnych odcinkach posadzki. Szczeliny maskuje się odpowiednimi listwami. Listew nie 

wolno przybijać, przykręcać lub przyklejać do paneli. 

Podczas montażu i po zanieczyszczenia usuwać szczotką lub odkurzaczem stosując nasadkę 

szczotkową. Można również przecierać podłogę wilgotną (nie mokrą) ściereczką z dodatkiem 

zalecanego przez producenta środka. W żadnym przypadku nie wolno polewać paneli wodą, 

czyścić woskiem, strumieniami pary widnej, pastami, stężonymi detergentami lub proszkami 

czyszczącymi. 
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6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Wymagania ogólne   

Ogólne zasady wykonania robot podano w ST-0.0. 

6.2. Przy odbiorze posadzki sprawdzeniu podlegają 

a) wygląd zewnętrzny i jednolitość rodzaju paneli / wzoru,  

b) prawidłowość wykonania styków, wykończenie posadzki.  

c) Na powierzchni posadzki nie mogą odznaczać się nierówności podkładu oraz nie mogą 

występować plamy i uszkodzenia mechaniczne  

d) Powierzchnia posadzki powinna być równa i pozioma, 

e) Prześwit między łatą przyłożoną w dowolnym miejscu posadzki powinien wynosić nie więcej niż 

2 mm  

f) Dopuszczalne odchylenie powierzchni posadzki od płaszczyzny poziomej na całej długości i 

szerokości posadzki nie może być większe niż 3mm.  

g) Dopuszczalne odchylenie prostoliniowości spoin nie może wynosić więcej niż 1 mm na 1 m i 5 

mm na całej długości pomieszczenia.  

h) Posadzki powinny być wykończone przyściennymi listwami podłogowymi  

i) Listwy muszą całkowicie przylegać do podłoża (ściany i powierzchni posadzki) i być trwale z nim 

związane.  

j) Posadzki powinny być dokładnie oczyszczone z przypadkowych zanieczyszczeń. 

6.3. Badania w czasie odbioru robót 

Badania w czasie odbioru robót przeprowadza się celem oceny spełnienia wszystkich wymagań 

dotyczących wykonanych wykładzin i okładzin a w szczególności: 

− zgodności z dokumentacją projektową, 

− jakości zastosowanych materiałów i wyrobów, 

− prawidłowości przygotowania podłoży, 

− jakości (wyglądu) powierzchni wykładzin i okładzin, 

− prawidłowości wykonania krawędzi, naroży, styków z innymi materiałami i dylatacji. 

Przy badaniach w czasie odbioru robót pomocne mogą być wyniki badań dokonanych przed 

przystąpieniem robót i w trakcie ich wykonywania. 

Zakres czynności kontrolnych dotyczący wykładzin podłóg i okładzin ścian powinien obejmować: 

− sprawdzenie prawidłowości ułożenia płytek; ułożenie płytek oraz ich barwę i odcień należy 

sprawdzać wizualnie i porównać z wymaganiami projektu technicznego oraz wzorcem płytek, 

− sprawdzenie odchylenia powierzchni od płaszczyzny za pomocą łaty kontrolnej długości 2m 

przykładanej w różnych kierunkach, w dowolnym miejscu; prześwit pomiędzy łatą a badaną 

powierzchnia należy mierzyć z dokładności do 1 mm, 

− sprawdzenie prostoliniowości spoin za pomocą cienkiego drutu naciągniętego wzdłuż spoin na 

całej ich długości (dla spoin wykładzin podłogowych i poziomych okładzin ścian) oraz pionu (dla 

spoin pionowych okładzin ścian) i dokonanie pomiaru odchyleń z dokładnością do 1 mm, 

− sprawdzenie związania płytek z podkładem przez lekkie ich opukiwanie drewnianym młotkiem 

(lub innym podobnym narzędziem); charakterystyczny głuchy dźwięk jest dowodem nie związania 

płytek z podkładem, 

− sprawdzenie szerokości spoin i ich wypełnienia za pomocą oględzin zewnętrznych i pomiaru; na 

dowolnie wybranej powierzchni wielkości 1 m2 należy zmierzyć szerokość spoin suwmiarką z 

dokładnością do 0,5 mm 

− grubość warstwy kompozycji klejącej pod płytkami (pomiar dokonany w trakcie realizacji robót 

lub grubość określona na podstawie zużycia kompozycji klejącej). 
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7. OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST – 0.0. 

Jednostką obmiarową jest m2 (metr kwadratowy) rzutu powierzchni posadzki oraz mb listwy 

przypodłogowej. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Wszelkie postanowienia ogólne dotyczące odbioru robót według specyfikacji ST – 0.0. 

Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową i uzgodnieniami inspektora nadzoru, 

jeżeli wszystkie pomiary i badania w pkt 6 dały pozytywne wyniki.  

Jeżeli chociaż jeden wynik badania daje wynik negatywny, prace nie powinny zostać odebrane.  

W takim przypadku należy wykonanie posadzki poprawić i przedstawić do ponownego odbioru.  

9. PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-EN 14041:2006 Elastyczne, włókiennicze i laminowane pokrycia podłogowe -- Właściwości 

zasadnicze 

PN-EN 13813:2003 Podkłady podłogowe oraz materiały do ich wykonywania  

Wytyczne producenta 

 


